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вимірювання якісних і кількісних змін в процесі трансформації 

біологічних активів; 5) ступінь зміни біологічного активу може 

бути визначена за різними параметрами: зрілості, 

розмірам тощо [1]. 

Реалії вітчизняного аграрного ринку та національної 

системи облікової підтримки сьогодні не спроможні в повній мірі 

забезпечити врахування всіх цих принципів бухгалтерського та 

управлінського обліку. Це ще раз свідчить, що, незважаючи на 

постійні процеси уніфікації та гармонізації національних і 

міжнародних стандартів бухгалтерського обліку та фінансової 

звітності, в Україні у сфері обліково-аналітичного забезпечення 

управління зерновим господарством сьогодні більш доречними є 

вітчизняні методики оцінки витрат і результатів бізнес-процесів 

аграрного виробництва.    
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Суб’єкти господарювання відповідно до чинного 

законодавства зобов’язані сплачувати загальнодержавні та 

місцеві податки, котрі у свою чергу чинять вплив на фінансові 

результати. Тому відповідний контроль щодо правильності 

нарахування і сплати податків, своєчасності складання 

податкової звітності сприяє уникненню помилок при організації 

обліку податкових платежів, застосування фінансових санкцій, 

стягнення штрафів, нарахування і сплату пені з боку платників 
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податків. При цьому керівництво більшості підприємств не надає 

належної уваги такому, давно відомому, методу фактичного 

контролю як інвентаризація. 

Інвентаризація розрахунків з бюджетом є обов’язковою. 

Відповідно до п. 10 розд. І Положення про інвентаризацію 

активів та зобов’язань № 879 інвентаризація розрахунків із 

бюджетом проводиться протягом двох місяців до дати річного 

балансу [1]. Це значить, що починаючи з 1 листопада необхідно 

провести звіряння з органом Державної податкової служби за 

податками, зборами, єдиним соціальним внеском. Дата 

проведення такої інвентаризації вказується у відповідному 

наказі, який видається на підприємстві. 

Найважливіша складова процесу інвентаризації 

розрахунків – це документальна перевірка. На сьогодні таке 

звіряння можна провести в режимі онлайн за допомогою 

Електронного кабінету платника податків (ЕК). Причому в ЕК 

можна не тільки звірити розрахунки з бюджетом у режимі 

реального часу, але й отримати документ, який формується 

автоматично шляхом вивантаження відповідної інформації з ЕК і 

накладення кваліфікованого електронного підпису (КЕП) 

посадової особи податкового органу та печатки податкового 

органу (п. 421.2 Податкового кодексу України) [2]. 

Алгоритм дій при звірянні розрахунків із бюджетом 

складається з наступних кроків [3]: 

Крок 1. Зайти до приватної частини ЕК (за адресою 

https://cabinet.tax.gov.ua або через офіційний вебпортал ДПС) за 

допомогою свого КЕП. 

Крок 2. У приватній частині ЕК вибрати розділ «Стан 

розрахунків з бюджетом». 

Крок 3. Подивитися детальну інформацію з конкретного 

податку в розрізі проведених операцій. 

Якщо підприємству потрібен письмовий документ від 

податкової (з підписом і печаткою), який підтверджує 

проведення такого звіряння, то для його отримання слід 

звернутися до податкового органу. Це можна зробити також 

через ЕК. Щоб направити запит, треба скористатися розділом 

«Листування з ДПС». 



135 

Лист, який складається для отримання письмового 

документа, повинен бути у форматі pdf і розміром не більше 

2 МБ. Якщо лист складено в програмі Word, то для перетворення 

у формат pdf його можна відсканувати або скористатися 

спеціальною програмою, яка перетворить документ у 

потрібний формат. 

Оскільки підтвердження звіряння розрахунків із 

бюджетом не потребує додаткового вивчення, письмовий 

документ із даними про стан розрахунків із бюджетом податкова 

повинна надати не пізніше 15 днів із дня отримання звернення від 

платника податків. 

Після отримання інформації про стан розрахунків із 

бюджетом її потрібно звірити з даними бухгалтерського обліку. 

Розбіжності між даними органу ДПС і платника податків можуть 

виникати, зокрема:  

- через помилку платника податків;  

- помилки органу ДПС, а також технічні збої у програмі; 

- виникнення спірних ситуацій (наприклад, при 

відображенні неузгоджених сум);  

- різницю в строках нарахування податків в обліку 

платника та в ІКП і т. д. 

Форму документа, яким можна було б оформити 

результати інвентаризації розрахунків із бюджетом, законодавчо 

не затверджено. Тому при документальному оформленні 

інвентаризації використовується документ довільної форми. 

Таким чином, у проведенні інвентаризації розрахунків із 

бюджетом зацікавлений насамперед сам платник податків. У ході 

звіряння можна виявити помилки, які призвели до неправильних 

нарахувань як з боку платника, так і з боку податкової. Також 

можуть бути виявлені переплати, за якими наближається 

закінчення строку в 1095 днів і які можна повернути на 

розрахунковий рахунок або на електронний рахунок у СЕА.  

Для проведення інвентаризації не потрібно звертатися до 

податкової, досить скористатися даними ЕК. 
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Кардинальні зміни у системі обліку активів і пасивів 

відбулися в Польщі 29 вересня 1994 року, коли був прийнятий 

закон «Про бухгалтерський облік». Реформи торкнулися способів 

оцінки активів та їх ліквідності з урахуванням реалій ринкової 

економіки, але не змінили того факту, що реєстрація ведеться в 

системі подвійного запису. Цей закон концептуально відповідає 

положенням Директив ЄС, зокрема Директиви 2013/34/ЄС. На 

рівні підзаконних актів в Польщі використовують затверджені 

Міністерством фінансів національні стандарти бухгалтерського 

обліку (Krajowe Standardy Rachunkowosci) – аналогічно тому, як 

це прийнято в Україні. Розробку стандартів покладено на комітет 

зі стандартів бухгалтерського обліку (Komitetu Standardów 

Rachunkowości). Крім того, компанії за власним бажанням 

можуть засовувати МСФЗ.  
Основний принцип ведення обліку бухгалтерських 

операцій – точна, повна, своєчасна і послідовна фіксація подій 
шляхом використання подвійних записів на аналітичних і 
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